



Informacije za roditelje

Naš sin/naša ćerka je u istražnom pritvoru

Šta je smisao istražnog pritvora?

Svrha istražnog pritvora je ta, da bi javno tužilaštvo za maloletnike, u ranom stadiju istrage mogla da dobije dokaze, bez da bi saučesnici imali mogućnost da se dogovaraju, i/ili da osumnjičena osoba ne bi mogla da pobjegne. Naredba o istražnom pritvoru biće odlučena, ako postoji bitna sumnja da je počinjeno krivično delo. Dodatno uz to, mora makar jedan uslov od sledećih da bude ispunjen:

- ◆ Opasnost bekstva
- ◆ Opasnost koluzije ili opasnost zatuškivanja
- ◆ Opasnost ponovnog počinjanja
- ◆ Opasnost sprovađanja u delo

Kako možemo da sa našom ćerkom/našim sinom stupimo u kontakt?

Stupanje u kontakt putem pisma je u svako doba moguće. Pismo mora da se pošalje na adresu javnog tužilaštva za maloletnike, koje će sadržaj proveriti i onda pismo poslati u zatvor. U pismu ne sme ništa da se spominje o postupku, inače javno tužilaštvo za maloletnike može narediti, da pismo ne bude dostavljeno.

Za posete u zatvoru je potrebna pismena dozvola nadležnog tužioca za maloletnike i dogovor za termin sa upravom zatvora.

Koliko dugo traje istražni pritvor?

Dužina trajanja istražnog pritvora zavisi od raznovrsnih faktora, kao što je komplikovanost postupka, broj saučesnika koji su isto osumnjičeni, itd. Istraga policije i istražni postupak istražnih organa i tužilaštva za maloletnike traje, u zavisnosti od stvari, razno vreme. Ukoliko istražni pritvor bude potrajao duže od sedam dana, onda bi javno tužilaštvo za maloletnike na sudu za prinudne mere postavio zahtev za produženje pritvora. Taj sud može da produži pritvor više puta, ali svaki put maksimalno samo za mesec dana. Iskustvo pokazuje, da istražni pritvor kod maloletnika – za razliku od odraslih osoba – retko duže traje nego dve do tri nedelje.



Kakve mogućnosti imamo, ako sa istražnim pritvorom nismo saglasni?

Protiv odluke o istražnom pritvoru može u roku od 10 dana posle isporuke ili saopštenja odluke, pismeno i sa obrazloženjem, da se uloži žalba kod Suda Za Prinudne Mere u Cirihi.

Osumnjičena osoba, ili njen zakonski zastupnik može u svako doba da zahteva otpuštanje iz istražnog pritvora. Zahtev ima da bude pismeno predat nadležnom javnom tužilaštvu za maloletnike, ili da bude dat kao usmena izjava u zapisnik i kratko obrazložen.

Šta se događa, ako naš sin/naša ćerka bude puštena iz istražnog pritvora?

Cilj istražnog pritvora je, da se razjasni, dali je počinjeno delo, koje je kažnjivo. Često krivični postupak još uvek nije završen, iako je maloletnik ili maloletnica već puštena iz istražnog pritvora. Zato i dalje treba računati s time, da će kod javnog tužilaštva za maloletnike biti daljih saslušavanja i razgovora. Ako je počinjeno krivično delo, javno tužilaštvo za maloletnike će doneti odluku o kazni, koja je za dotični pojedinačni slučaj prikladna. Ukoliko se u toku postupka ispostavi, da maloletniku ili maloletnici treba naročita vaspitna briga, ili terapija, onda će dodatno biti naređena zaštitna mera.